



CONFERENCIA ECONOMICA. Quito, Ecuador, enero 9.— Mesa directiva de la reunión inaugural de la primera etapa de la Conferencia Económica Latinoamericana, que congrega a delegados y observadores de países latinoamericanos. Izquierda a derecha: José Augusto Vega, República Dominicana; Abelardo Pachano, gerente del Banco Central de Ecuador; quien pronuncia el discurso inaugural; Sebastián Alegret, secretario permanente del SELA; y Nesin Ardite, secretario de la reunión.

Excanciller Cuestiona Neutralidad de C. Rica

SAN JOSE, enero 9 (ACAN-EFE).— El ex canciller costarricense Fernando Volio cuestionó hoy públicamente la declaración de "neutralidad" hecha por el presidente de la república, Luis Alberto Monge, el 17 de noviembre pasado.

Monge proclamó en esa fecha que este será un país neutral frente a los problemas bélicos de los países vecinos, pero que se mantendrá activo en los foros internacionales y en actividades que promuevan la democracia y el respeto de los derechos humanos.

Según el ex canciller Volio, la proclama de "neutralidad" que hizo el gobernante, pone en peligro la paz y la seguridad interna de Costa Rica ante los esfuerzos de "los enemigos de la democracia que tratan de consolidar sus posiciones y nos amenazan con el comunismo".

"Costa Rica no puede ser neutral e indiferente a los avances del marxismo en Centroamérica", insiste Volio, quien recomienda estar "con los países democráticos que no amenazan la estabilidad de ningún pueblo latinoamericano".

Libios Destruyen un Oleoducto en Túnez

TÚNEZ, enero 9 (EFE).— Un comando de cuatro hombres armados, procedente de Libia, penetró en el sur de Túnez en la noche del sábado al domingo pasados y voló un tramo de oleoducto próximo a la frontera entre dicho país y Libia, informó hoy el Ministerio de Defensa tunecino.

El ministerio agregó que el comando colocó cargas explosivas en el tramo del oleoducto que atraviesa el campo petrolífero de Henchir al Bassasa, distante unos dos kilómetros de la

frontera libio-tunecina. El estallido de las cargas provocó un incendio que no pudo ser reducido hasta las primeras horas de la tarde de ayer domingo, indicó la fuente.

De momento se ignora la magnitud de los daños causados, pero fuentes del sector petrolero han manifestado que solamente afectarán levemente al suministro de petróleo.

El Ministerio de Asuntos Exteriores tunecino ha dirigido una nota de protesta a las autoridades libias.

Atacan a Soldados Franceses en Líbano

BEIRUT, enero 9 (UPI).— Grupos de hombres armados no identificados mataron hoy a un paracaidista francés e hirieron a otros dos en un ataque con granadas y fusiles automáticos mientras se informaba aquí que se estancaron las negociaciones de paz para el Líbano que se realizaban en Arabia Saudita.

El ataque contra los franceses se produjo al terminar un día en el cual los infantes de marina norteamericanos cambiaron a un nuevo sitio el lugar de aterrizaje de sus helicópteros

para evitar la repetición del ataque de ayer en el cual un marine resultó muerto.

"Un puesto de observación francés... estuvo bajo ataque a la 7:30 p.m. (1730 GMT)", informó un vocero. "Una granada propulsada por un cohete fue disparada, seguida por una ronda de disparos de ametralladora".

El portavoz indicó que dos paracaidistas franceses resultaron heridos y uno muerto. Fue el paracaidista número 85 de Francia que muere en el Líbano.

no". Volio subrayó que un país como Costa Rica, cuyos valores se fundan en la democracia y la libertad, no puede ser neutral porque ello significaría no —Favor pase a la página 42.



PROCESION ANUAL. Manila, Filipinas, enero 9.— Millares de católicos llevan hoy una imagen del Nazareno, durante la procesión anual tradicional del Cristo Negro, en el distrito comercial Quiapo de Manila. La procesión de los fieles, en su mayoría penitentes, causó grandes embotellamientos del tránsito.

Agreden a dos Generales en Argentina

BUENOS AIRES, enero 9 (UPI).— Los generales Guillermo Suárez Mason y Ramón Camps fueron agredidos de palabra y hecho por un grupo de familiares de personas desaparecidas, luego de declarar ante el juez federal Luis Córdoba por la desaparición del técnico Alfredo Gargi, en 1978.

Una mujer golpeó fuertemente en la cabeza a Suárez Mason, mientras que la custodia de Camps logró introducirlo en un automóvil sin que fuera golpeado, al tiempo que los familiares gritaban "asesinos, asesinos".

El abogado de la familia Giorgi, Marcelo Parrilli, estimó ante los periodistas, que el juez a cargo "entre hoy y mañana" dictaría la prisión preventiva de Suárez Mason.

Cancilleres Aprueban el Plan de Contadora

PANAMA, enero 9 (UPI).— Los cancilleres del grupo de Contadora y sus colegas centroamericanos aprobaron el documento denominado "Normas para la ejecución de los compromisos asumidos en el documento no objetivos", propuesto por el grupo y dijeron que posiblemente firmarán un tratado de paz a mediados de año.

Ante la presencia de siete de los cancilleres, ya que el de Costa Rica y el de Venezuela habían salido antes hacia sus respectivos países, fue leído el documento por un funcionario del gobierno panameño.

El Presidente de Panamá, Ricardo de la Espriella, manifestó que "este acto constituye un paso en firme en el proceso de negociación para la firma de instrumentos en la región".

"Constituye por otro lado, un reconocimiento a los esfuerzos desarrollados por el grupo de Contadora al cumplirse un año de sus gestiones", dijo De la Espriella.

El Presidente panameño exhortó a los jefes de Estado de los países centroamericanos y a los de otras naciones con intereses y vínculos en la región,

para que contribuyan con su influencia política a respaldar el documento y se comprometan sin reservas a garantizar en forma decidida, el éxito de esta importante opción diplomática por la paz.

Por su parte, el canciller panameño Oyden Ortega

Durán informó que la firma de un tratado de paz para Centroamérica podría llevarse a cabo en mayo o junio de este año.

El resto de los ministros de relaciones exteriores no hicieron comentarios al

—Favor pase a la página 42.

Inician Conferencia Económica en Ecuador

QUITO, enero 9 (OPECNA).— La Conferencia Económica Latinoamericana, en la que participan 26 países, espera encontrar soluciones para la grave crisis económica que enfrenta la región.

El Presidente ecuatoriano, Osvaldo Hurtado Larrea, dijo este fin de semana que muchos de los problemas de endeudamiento de los países en desarrollo podrían haberse evitado si el sistema financiero internacional se hubiese ajustado a las necesidades cambiantes de los receptores.

Dijo que aunque se habían incrementado los recursos del Fondo Monetario Internacional, seguían todavía siendo demasiado inadecuados para abarcar los déficits de cuenta actuales.

La conferencia revisará procedimientos correctos

res, como la deflación, los recortes en el gasto para el desarrollo, devaluación y reducción drástica de importaciones, y recomendará nuevas medidas, más en línea con los objetivos a largo plazo.

En Kuwait, el embajador ecuatoriano, Jorge Chirboga Founes, dijo que la conferencia sentará un precedente en América Latina, haciendo patente la necesidad de cooperación en la solución de los problemas económicos masivos de la región.

Tratará de "establecer bases para un desarrollo continuo y unas relaciones económicas mejoradas, considerando que la crisis en América Latina es ahora tan intensa que los gobiernos de la región se han percatado de que aisladamente no podrán tomar las riendas de la situación".

Papa Dedicó el Día a los Niños del Mundo

CIUDAD DEL VATICANO, enero 9 (UPI).— El Papa Juan Pablo II dedicó el día de hoy a todos los niños del mundo y bautizó a 27 bebés durante una misa especial en la Basílica de San Pedro.

El pontífice limitó sus comentarios a temas estrictamente religiosos, pero en el diario del Vaticano, L'Osservatore Romano, se recordó el "aniversario de los niños" con una advertencia en contra del aborto.

Unos 5.000 feligreses y turistas asistieron al bautismo y miles más se aglomeraron bajo una llo-

vizna fría para escuchar la bendición del Papa a los niños y a sus familias su oración del Angelus en la Plaza de San Pedro.

Juan Pablo, parado sobre un bautismal dorado en el interior de la basílica, bautizó a cada uno de los infantes, muchos de los cuales lloraban y se agorriaban mientras el agua fría les corría por la frente.

Entre los bebés: 16 niños y 11 niñas, se encontraban 20 italianos, dos polacos, y uno, respectivamente, de padres canadienses, franceses, alemanes, irlandeses y suecos, según informaron los funcionarios del Vaticano. Añadieron que los padres de uno de los niños eran sordomudos.

En conmemoración del aniversario de los niños por la Iglesia Católica, el diario del Vaticano publicó en su primera plana un reportaje, que comparó el aborto con la degollación de niños hombres por el rey Herodes, poco después del nacimiento de Cristo.

"Las protestas en contra de la degollación de inocentes prosiguen porque esto continúa sucediendo en una manera menos salvaje que la que utilizó Herodes", dijo el diario.

"La técnica moderna de la matanza es el aborto, que se practica más y más bajo el beneficio legal. La humanidad pretende no darse cuenta de esta tragedia que la toca profundamente", agregó.

"Mientras está aterrizada por la pesadilla de una posible guerra nu-

—Favor pase a la página 42.



BAUTIZA A 27 BEBES. Ciudad del Vaticano, enero 9.— El Papa Juan Pablo II, dedicó el día de hoy a todos los niños del mundo y bautizó a 27 bebés durante una misa especial en la Basílica de San Pedro. Unos 5 mil feligreses y turistas asistieron al bautizo. (Unifax II de UPI).